
 

CAPITAL MARKETS  f o c u s 

www.camex.gr 

Δεκέμβριος 2023—Τεύχος 22 

Ανασκόπηση της ελληνικής οικονομίας με θετικό πρόσημο 

Τα 23 έργα της ΑΑΔΕ μέσα στο 2023   Σελ.4 

 

Νέα Επιλεγμένων Πελατών: Interlife και Theon Σελ.6 

Το 2023 υπή ρξε μια χρονια  ανα καμψής για τήν πα-

γκο σμια οικονομι α γενικο τερα, ανε δειξε ο μως ειδι-

κο τερα και τις «κρυφε ς» με χρι προ τινος αναπτυξια-

κε ς δυνα μεις που βρι σκονται στήν ελλήνική  οικονο-

μι α και περιμε νουν το κατα λλήλο ε δαφος για να α-

ναπτυχθου ν. 

Συ μφωνα με μελε τή τής Διευ θυνσής Οικονομικω ν 

Μελετω ν τής Alpha Bank, Το 2023 χαρακτήρι στήκε 

απο  τήν υψήλή  αβεβαιο τήτα και τις δυσμενει ς γεω-

πολιτικε ς εξελι ξεις στο διεθνε ς περιβα λλον. Οι δυ ο 

συγκρου σεις που μαι νονται στήν Ουκρανι α και τή 

Με σή Ανατολή , δήλαδή  εντο ς και πλήσι ον τής ευρω-

παι κή ς επικρα τειας, ε χουν αυξή σει κατακο ρυφα 

τους κινδυ νους για τήν ευρωπαι κή  οικονομι α, ή ο-

ποι α ή δή δει χνει σήμα δια επιβρα δυνσής, εν με σω 

του αποκλιμακου μενου αλλα  υψήλου  πλήθωρισμου  

και τής αυστήροποι ήσής τής νομισματική ς πολιτι-

κή ς. Σε αυτο  το πλαι σιο, ή ελλήνική  οικονομι α επε -

δειξε ιδιαι τερή ανθεκτικο τήτα, καταγρα φοντας, το 

πρω το εννεα μήνο του 2023, ε ναν απο  τους υψήλο -

τερους ρυθμου ς οικονομική ς μεγε θυνσής (2,2%) 

μεταξυ  των κρατω ν-μελω ν τής Ευρωπαι κή ς 

Ένωσής. Η ανοδική  πορει α τής ελλήνική ς οικονομι -

ας, το 2023, πιστοποιει ται απο  τήν πρω τή θε σή που 

κατε λαβε, για δευ τερή συνεχή  χρονια , μεταξυ  35 

κρατω ν για τή βελτι ωσή των επιδο σεων σε πε ντε 

οικονομικου ς και χρήματοοικονομικου ς δει κτες, 

συ μφωνα με ε ρευνα του Economist. 

Ισχυρότερη φάση του οικονομικού κύκλου 

στην Ελλάδα σε σύγκριση με την υπόλοιπη Ευ-

ρώπη: Οι υψήλο τεροι ρυθμοι  οικονομική ς μεγε θυν-

σής, που καταγρα φει απο  το 2019 και μετα  -με εξαι -

ρεσή το πρω το ε τος τής πανδήμι ας- ή ελλήνική  οι-

κονομι α σε συ γκρισή με τήν Ευρωζω νή, αναμε νεται 
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να διατήρήθου ν, το σο στο συ νολο 

του 2023 ο σο και το 2024. Συγκε-

κριμε να, το ΑΕΠ τής χω ρας μας 

εκτιμα ται ο τι θα αυξήθει  το 2023 

κατα  περι που2 ,2% ε ναντι μο λις 

0,6% στήν Ευρωζω νή, ενω  για το 

2024 διεθνει ς και εγχω ριοι οργα-

νισμοι  προβλε πουν αυ ξήσή του 

ΑΕΠ στο ευ ρος 2%-2,9% ε ναντι 

1,2% στήν Ευρωζω νή. 

Τάση ενίσχυσης των επενδύσε-

ων στο αναπτυξιακό μείγ-

μα: Διαχρονικα , ή μεγε θυνσή τής 

ελλήνική ς οικονομι ας βασιζο ταν 

στήν ιδιωτική  κατανα λωσή, ή ο-

ποι α αντιπροσωπευ ει πα νω απο  

τα 2/3 του ΑΕΠ τής χω ρας. Οι ε-

πενδυ σεις, οι οποι ες, τή διετι α 

2007-2008, ε φτασαν στο απο γειο  

τους, κατε γραψαν σήμαντική  υ-

ποχω ρήσή, τα επο μενα χρο νια, 

το σο ως απο λυτος αριθμο ς ο σο 

και ως ποσοστο  του ΑΕΠ, με απο-

τε λεσμα τή δήμιουργι α επενδυτι-

κου  κενου . Τή διετι α 2021-2022, 

ανε καμψαν εντυπωσιακα , ενω  τα 

με χρι τω ρα δεδομε να για το 2023 

καταδεικνυ ουν μια τα σή αλλαγή ς 

του αναπτυξιακου  μει γματος. Συ-

γκεκριμε να, το πρω το εννεα μήνο 

του ε τους, οι επενδυ σεις αυξή θή-

καν κατα  7,4%, ε χοντας τή μεγα-

λυ τερή θετική  συμβολή  στήν οι-

κονομική  μεγε θυνσή και προσεγ-

γι ζοντας περι που το ή μισυ τής 

αυ ξήσής του ΑΕΠ. Παρα λλήλα, το 

ποσοστο  των επενδυ σεων στο 

ΑΕΠ τής χω ρας ε χει αυξήθει  στο 

14,5%, δήλαδή  στα υψήλο τερα 

επι πεδα απο  το 2011,  απε χοντας, 

ωστο σο, σήμαντικα  απο  τα προ 

τής οικονομική ς κρι σής επι πεδα 

(2007: 23,2%). Η συμβολή  των 

επενδυ σεων στο αναπτυξιακο  

μει γμα προσδοκα ται ο τι θα ενι-

σχυθει , τήν επο μενή τριετι α, μετα  

απο  τήν ανα κτήσή τής επενδυτι-

κή ς βαθμι δας για το αξιο χρεο τής 

χω ρας, τή σταδιακή  αποκλιμα κω-

σή των επιτοκι ων -πιθανο τατα 

αρχή ς γενομε νής πριν τα με σα 

του 2024 - και τήν προ σφατή εξα-

σφα λισή επιπλε ον πο ρων απο  το 

Ταμει ο Ανα καμψής και Ανθεκτι-

κο τήτας (ΤΑΑ). 

Εξαιρετικές επιδόσεις του του-

ρισμού: Το 2023 αποτελει , με βα -

σή τα τελευται α διαθε σιμα στοι-

χει α,  ε τος ορο σήμο για τον ελλή-

νικο  τουρισμο  ξεπερνω ντας τις 

ιστορικα  υψήλε ς επιδο σεις του 

2019 σε ο ρους αφι ξεων και ει-

σπρα ξεων, παρα  τις αμφιβολι ες 

που υπή ρχαν στήν αρχή  του 

ε τους, λο γω, κυρι ως, τής αποδυ-

να μωσής των εισοδήμα των των 

ευρωπαι κω ν νοικοκυριω ν εξαιτι -

ας των πλήθωριστικω ν πιε σεων. 

Συγκεκριμε να, το πρω το δεκα μή-

νο του ε τους, οι διεθνει ς ταξιδιω-

τικε ς αφι ξεις και εισπρα ξεις 

(συμπεριλαμβανομε νής τής κρου-

αζιε ρας) διαμορφω θήκαν σε 30,9 

εκατ. και Ευρω  19,6 δισ, υπερβαι -

νοντας τις αντι στοιχεςεπιδο σεις 

του 2019 κατα  4,1% και 11,6%, 

αντι στοιχα. Παρα λλήλα, θετική  

ει ναι ή εικο να και τον Νοε μβριο, 

με τήν επιβατική  κι νήσή απο  το 

εξωτερικο  στον Διεθνή  Αερολιμε -

να Αθήνω ν και στα περιφερειακα  

αεροδρο μια τής χω ρας να υπερ-

βαι νει τις αντι στοιχες επιδο σεις 

του 2019. Η συνεισφορα  των του-

ριστικω ν εισπρα ξεων στήν ελλή-

νική  οικονομι α ει ναι πολλαπλή , 

καθω ς, μεταξυ  α λλων, ενισχυ ουν 

το σο τις εξαγωγε ς υπήρεσιω ν -

συγκρατω ντας τή διευ ρυνσή του 

ελλει μματος του ισοζυγι ου τρε-

χουσω ν συναλλαγω ν- ο σο και τήν 

ιδιωτική  κατανα λωσή. Η επιμή -

κυνσή τής τουριστική ς περιο δου, 

ή κατανομή  των τουριστικω ν ρο-

ω ν σε περισσο τερες περιφε ρειες, 

ή υλοποι ήσή νε ων ε ργων υποδο-

μω ν και ή κα λυψή των ελλει ψεων 

ανθρω πινου δυναμικου  στα ξενο-

δοχει α τής χω ρας συνιστου ν ορι-

σμε νες προκλή σεις, οι οποι ες δυ -

νανται να αναβαθμι σουν περαιτε -

ρω το τουριστικο  προι ο ν τής χω -

ρας, ενισχυ οντας τις, ή δή, ευοι ω-

νες προοπτικε ς. 

Πληθωρισμός και νομισματική 

πολιτική: Μι α απο  τις σήμαντι-

κο τερες προκλή σεις που αντιμε-

τω πισαν οι επιχειρή σεις και τα 

νοικοκυρια , κατα  τή δια ρκεια του 

2023, ή ταν ο πλήθωρισμο ς, ο ο-

ποι ος, μετρου μενος απο  τον Εναρ-

μονισμε νο Δει κτή Τιμω ν Κατανα-

λωτή  (ΕνΔΤΚ), κατε γραψε ήπιο -

τερή α νοδο σε συ γκρισή με το 

2022, παραμε νοντας, ωστο σο, σε 

υψήλα  επι πεδα. Συγκεκριμε να, 

τους πρω τους ε ντεκα μή νες του 
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ε τους, ο πλήθωρισμο ς διαμορφω -

θήκε σε 4,2% ε ναντι 9,4%, το α-

ντι στοιχο χρονικο  δια στήμα του 

2022, και 5,7% του με σου ο ρου 

τής Ευρωζω νής. Κατα  τήν ι δια 

περι οδο, ο δομικο ς πλήθωρισμο ς, 

ο οποι ος εξαιρει  τις τιμε ς των μή 

επεξεργασμε νων τροφι μων και 

τής ενε ργειας, διαμορφω θήκε σε 

υψήλο τερα επι πεδα (6,5%). Ο υ-

ψήλο ς πλήθωρισμο ς ει ναι ε να πα-

νευρωπαι κο  φαινο μενο. Η Ευρω-

παι κή  Κεντρική  Τρα πεζα (ΕΚΤ), 

στήν προσπα θεια αποκλιμα κω-

σή ς του, διατή ρήσε τήν περιορι-

στική  νομισματική  πολιτική  που 

ει χε ξεκινή σει το 2022, προβαι νο-

ντας σε διαδοχικε ς αυξή σεις επι-

τοκι ων. Το επιτο κιο πρα ξεων κυ -

ριας αναχρήματοδο τήσής διαμορ-

φω νεται πλε ον στο 4,5%, αυξήμε -

νο κατα  200 μονα δες βα σής εντο ς 

του ε τους και κατα  450 μονα δες 

βα σής απο  τον Ιου λιο του 2022. 

Εντου τοις, στις δυ ο τελευται ες 

συνεδρια σεις, ή ΕΚΤ διατή ρήσε 

αμετα βλήτα τα επιτο κια, θεωρω -

ντας ο τι τα εν λο γω επι πεδα δυ -

νανται να οδήγή σουν σε αποκλι-

μα κωσή του πλήθωρισμου . Έχουν 

μα λιστα διαμορφωθει  οι συνθή -

κες για μι α σταδιακή  μει ωσή των 

επιτοκι ων, εντο ς του 2024, υπο  

τήν πρου πο θεσή ο τι δεν θα προ-

κυ ψουν προ σθετες διαταραχε ς 

στον ενεργειακο  τομε α, με αποτε -

λεσμα να θεωρήθει  ως μο νιμή ή 

υποχω ρήσή των πλήθωριστικω ν 

προσδοκιω ν. 

Εμπέδωση δημοσιονομικής 

σταθερότητας και ανάκτηση 

επενδυτικής βαθμίδας: Μετα  

απο  τήν επιστροφή  σε δήμοσιονο-

μική  ισορροπι α το 2022, με τήν 

επι τευξή ε στω και οριακου  πρω-

τογενου ς πλεονα σματος και τή 

σήμαντική  αποκλιμα κωσή του 

λο γου χρε ους προς ΑΕΠ, το 2023 

αναμε νεται να επισφραγιστει  απο  

τήν περαιτε ρω βελτι ωσή των δή-

μο σιων οικονομικω ν. Παρα γοντες 

ο πως ή αυ ξήσή τής κατανα λωσής, 

οι υψήλε ς επιδο σεις του τουρι-

σμου , ή εκτεταμε νή χρή σή ήλε-

κτρονικω ν με σων πλήρωμω ν και 

ο πλήθωρισμο ς ενισχυ ουν τα φο-

ρολογικα  ε σοδα, συμβα λλοντας 

στήν επι τευξή πρωτογενου ς πλε-

ονα σματος, παρα  τις δήμοσιονο-

μικε ς παρεμβα σεις που υλοποιή -

θήκαν εντο ς του ε τους για τήν 

αντιμετω πισή τής ενεργειακή ς 

κρι σής και των φυσικω ν κατα-

στροφω ν. Συ μφωνα με τον Πρου -

πολογισμο  για το 2024, το πρω-

τογενε ς πλεο νασμα τής Γενική ς 

Κυβε ρνήσής εκτιμα ται σε 1,1% 

του ΑΕΠ (Ευρω  2,6 δισ.), το 2023, 

ενω  ο λο γος χρε ους προς ΑΕΠ θα 

υποχωρή σει στο 160,3%, κατα-

γρα φοντας μια σωρευτική  μει ω-

σή 46,7 ποσοστιαι ων μονα δων 

απο  το 2020, εν με ρει λο γω και 

τής σήμαντική ς ενι σχυσής του 

ονομαστικου  ΑΕΠ. 

Σήμειω νεται ο τι απο  το νε ο ε τος, 

απενεργοποιει ται ή γενική  ρή τρα 

διαφυγή ς του Συμφω νου Σταθε-

ρο τήτας και Ανα πτυξής, γεγονο ς 

που υποχρεω νει τα ευρωπαι κα  

κρα τή σε δήμοσιονομική  πειθαρ-

χι α. Η εκτιμω μενή διατή ρήσή των 

πρωτογενω ν πλεονασμα των και 

οι αναμενο μενοι θετικοι  ρυθμοι  

οικονομική ς μεγε θυνσής διασφα-

λι ζουν τήν περαιτε ρω αποκλιμα -

κωσή του λο γου χρε ους προς Α-

ΕΠ. Του το, σε συνδυασμο  με τα 

ευνοι κα  χαρακτήριστικα  του δή-

μοσι ου χρε ους (σταθερα  και χα-

μήλα  επιτο κια, υψήλή  με σή σταθ-

μική  δια ρκεια) αποτε λε-

σαν, μεταξυ  α λλων, βασικου ς πα-

ρα γοντες για τήν ανα κτήσή,μετα  

απο  13 χρο νια, τής επενδυτική ς 

βαθμι δας για το αξιο χρεο τής Ελ-

λήνική ς Δήμοκρατι ας απο  τους 

οι κους πιστολήπτική ς αξιολο γή-

σής S&P και Fitch. 
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Τα 23 έργα της ΑΑΔΕ μέσα στο 2023 

Συ μφωνα με ανακοι νωσή τής ΑΑ-

ΔΕ, ή βελτιστοποι ήσή τής εξυπή-

ρε τήσής πολιτω ν και επιχειρή σε-

ων συνεχι στήκε και το 2023 με 23 

σήμαντικα  ε ργα.  

1. Ρεκο ρ επιστροφω ν φο ρων 

υ ψους α νω των 6,9 δισεκατομμυ-

ρι ων ευρω . Ει ναι το μεγαλυ τερο 

ποσο  που ε χει επιστραφει  ποτε  

με σα σε ε να ε τος. Ταυτο χρονα, 

με σω κεντρικω ν συμψήφισμω ν κι 

επιστροφω ν, επιτευ χθήκαν μειω -

σεις εκκρεμω ν αιτή σεων επιστρο-

φω ν φο ρου κατα  40% σε σχε σή 

με το 2022. 

2. Συνολικε ς επιστροφε ς φο ρου 

εισοδή ματος φυσικω ν προσω πων 

σε εβδομαδιαι α βα σή. Με χρι τή 

λή ξή τής προθεσμι ας υποβολή ς 

των δήλω σεων φο ρου εισοδή μα-

τος, συμψήφι στήκαν ή  επιστρα -

φήκαν 367.139.293,08€ σε 

1.224.791 φορολογου μενους 

(συνολικα  87,06% των δικαιου -

χων επιστροφή ς). 

3. Ψήφιακή  επιστροφή  ΦΠΑ 

στους αγρο τες του ειδικου  καθε-

στω τος: Επιστροφε ς υ ψους 

44.048.200,00 € πραγματοποιή -

θήκαν σε 131.540 ΑΦΜ (αυ ξήσή 

ποσου  κατα  41,78% και πλή θους 

ΑΦΜ κατα  35,74% σε σχε σή με το 

2022).  

4. Για τις αναβαθμι σεις Ταμεια-

κω ν Μήχανω ν, Διευ ρυνσή προδια-

γραφω ν διασυ νδε-

σής, και νε ο κανονιστικο  πλαι -

σιο για τή διασυ νδεσή των POS με 

τα Ταμειακα  Συστή ματα των επι-

χειρή σεων σχεδια στήκαν και ολο-

κλήρω θήκαν ενε ργειες για: 

•         112 Εγκεκριμε νες αναβαθ-

μι σεις ταμειακω ν μήχανω ν (ΦΗΜ

-OCR) με δυνατο τήτα διασυ νδε-

σής 

•         29 Πα ροχοι υπήρεσιω ν πλή-

ρωμω ν και πα ροχοι POS, που α-

ποτελου ν σχεδο ν το συ νολο των 

παρο χων, υπε βαλαν Δή λωσή Συμ-

μο ρφωσής με τις νε ες προδιαγρα-

φε ς διασυ νδεσής 

•         119 Μοντε λα POS, για τα 

οποι α ε χει υποβλήθει  Δή λωσή 

Συμμο ρφωσής απο  Παρο χους 

5. Δήμιουργι α Μήτρω ου 

POS: Καταγρα φήκαν σε ειδικο  

μήτρω ο τα 1.000.000 POS, που 

χρήσιμοποιου ν 

550.000 επιχειρή σεις στήν Ελλα -

δα. 

6. Διευ ρυνσή λειτουργιω ν και αυ -

ξήσή των δήλω σεων στο my-

PROPERTY. Προσθή κή νε ων περι-

πτω σεων ψήφιακή ς υποβολή ς 

δήλω σεων και αυ ξήσή των δήλω -

σεων και των φο ρων, που βε-

βαιω θήκαν με σω τής πλατφο ρ-

μας, σε σχε σή με το 2022: 

•         Αυ ξήσή των ψήφιακω ν δή-

λω σεων κατα  73,5% (396.755 

δήλω σεις) 

•         Αυ ξήσή των φο ρων, 

που βεβαιω θήκαν ψήφιακα , κα-

τα  64% (601.312.368,84 € βε-

βαιωμε νων φο ρων) 

7. Αυτοματοποι ήσή δή λωσής 

Ε9: Σχεδο ν 90.000 δήλω σεις 

Ε9 κατο πιν αγοραπωλήσι ας ακι-

νή των (60% των δήλω σεων Ε9), 

εκδο θήκαν αυτο ματα με σα απο  

το myPROPERTY. 

8.       Νε α απλοποιήμε να ψήφιακα  

πιστοποιήτικα  ΕΝΦΙΑ, για τή 

διευκο λυνσή των αγοραπωλή-

σιω ν ακινή των με ταυτο χρονή 

υλοποι ήσή ο λων των νομοθετι-

κω ν προβλε ψεων για τήν κατα ρ-

γήσή πιστοποιήτικω ν που καθυ-

στερου σαν τήν ολοκλή ρωσή των 

μεταβιβα σεων ακινή των. 

9.       Αι θουσα Επιχειρή σε-

ων: Υποστήρι ζει σε πραγματικο  

χρο νο επιχειρήσιακε ς δρα σεις φο-

ρολογικω ν και τελωνειακω ν ελε γ-

χων ανα  τήν επικρα τεια. Με τήν 

αξιοποι ήσή τής Τεχνήτή ς Νοήμο-

συ νής και τή χρή σή συ γχρονων 

ελεγκτικω ν εργαλει ων, επιτυγχα -

νεται ή καταγραφή  των στο χων 

και ή καλυ τερή προετοιμασι α του 

σχεδι ου δρα σής, ή ασφαλή ς επι-

κοινωνι α μεταξυ  των ελεγκτικω ν 

μήχανισμω ν τής ΑΑΔΕ με σω κε-

ντρικου  συστή ματος επικοινωνι -

ας, ή απευθει ας μετα δοσή πλήρο-

φοριω ν με φωτογραφι ες και βι -

ντεο απο  τα σήμει α ελε γχου, ή 

ανα λυσή κινδυ νου σε πραγματικο  

χρο νο και ή ταυτο χρονή υποστή -

ριξή των ελεγκτω ν με ε γγραφα, 

καθω ς και με εικο νες απο  μή ε-

πανδρωμε να συστή ματα (π.χ. 

drone). 

10.     ΕΛΕΓΧΟΣlive: Προ κειται για 

ψήφιακή  εφαρμογή ,  που τε θήκε 

σε εφαρμογή  τον Αυ γουστο, και ή 

οποι α ολοκλήρω νει τον ε λεγχο 

επι  το που, εκδι δοντας και το ήλε-

κτρονικο  σήμει ωμα με φο ρους και 

προ στιμα σε περι πτωσή που δια-

πιστωθου ν παραβα σεις. 

11.     Πλατφο ρμα «Καταγγελι ες 

Πολιτω ν». Με σω αυτή ς, παρε χε-

ται ή δυνατο τήτα στον καταγγε λ-

λοντα, ει τε επω νυμα ει τε ανω νυ-

μα, να παρε χει πλήροφορι ες, επι-

λε γοντας μι α ή  περισσο τερες  απο  

τις εξή ς θεματικε ς  κατήγορι ες: 1. 

Διαφθορα  – παραβα σεις ακεραιο -

τήτας, 2. Φορολογικε ς παραβα -

σεις, 3. Τελωνειακε ς παραβα σεις. 

Οι υποβλήθει σες με σω τής εφαρ-
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μογή ς καταγγελι ες/πλήροφορι ες 

διοχετευ ονται συστήμικα  και αυ-

τοματοποιήμε να, ανα λογα με το 

αντικει μενο  και το περιεχο μενο  

τους, στις αρμο διες δομε ς για πε-

ραιτε ρω διενε ργεια ε ρευνας ή  ε-

λε γχου κατα  περι πτωσή. 

12.     Υπογραφή  επικαιροποιήμε -

νου μνήμονι ου συνεργασι ας 

(MoU) με τις πλατφο ρμες Airbnb, 

Booking και Vrbo 

(Expedia). Συμφωνή θήκαν αλλα-

γε ς, που οδήγου ν στήν ποιοτική  

και ποσοτική  αναβα θμισή των 

δεδομε νων που ανταλλα σσονται 

με στο χο τήν αποτελεσματικο τε-

ρή διαχει ρισή  τους απο  τήν ΑΑΔΕ, 

προκειμε νου να διασφαλι ζεται 

πλή ρως ή ταυτοποι ήσή των δια-

χειριστω ν των καταλυμα των για 

σκοπου ς συμμο ρφωσής και ελε γ-

χου. Η συνεργασι α με τις τρεις 

πλατφο ρμες ε χει αποφε ρει εμφα-

νή  αποτελε σματα. Απο  τήν 

«Εφαρμογή  Βραχυχρο νιας Μι -

σθωσής Ακινή των» τής ΑΑΔΕ 

προκυ πτει ο τι κατα  τήν περι οδο 

του πρω του 10μή νου του ε τους 

2023 σε σχε σή με τήν αντι στοιχή 

περι οδο του ε τους 2022, υπή ρξε 

ποσοστιαι α αυ ξήσή των υποβλή-

θεισω ν δήλω σεων κατα  

36% (απο  1.247.904 σε 1.695.957 

δήλω σεις) και αυ ξήσή των δήλου -

μενων μισθωμα των κατα  

167.404.869 ευρω  (απο  

510.078.380 σε 677.483.249 ευ-

ρω  - αυ ξήσή 33%).  

13.     ΑΦΜ χωρι ς αι τήσή σε ανή -

λικα τε κνα: Εκδο θήκαν ψήφια-

κα  375.000 ΑΦΜ χωρι ς αι τήσή 

σε  ανή λικα α νω των 12 ετω ν. 

14.      Νε α διαδικασι α ψήφια-

κή ς απο δοσής ΑΦΜ και Κλειδα-

ρι θμου, για τήν ελαχιστοποι ήσή 

των επισκε ψεων στις ΔΟΥ. Η ΑΑ-

ΔΕ ε γινε ή πρω τή υπήρεσι α του 

δήμοσι ου που εξυπήρετει  τους 

πολι τες με σω βιντεοκλή -

σής στο myAADElive α μεσα και 

χωρι ς ραντεβου . Εντο ς του 2023 

αποδο θήκαν 22.201 Κλειδα ριθμοι 

αυτοματοποιήμε να, με σω ταυτο-

ποι ήσής κινήτου . 

15.      Ψήφιακα  οι βεβαιω σεις μή-

τρω ου. Φυσικα  προ σωπα κι επι-

χειρή σεις μπορου ν να λα βουν βε-

βαι ωσή τής τρε χουσας εικο νας 

τους, χωρι ς υποβολή  αιτή ματος ή  

επι σκεψή στή ΔΟΥ. Εντο ς του 

2023 εκδο θήκαν ψήφιακα  

786.402 βεβαιω σεις μήτρω ου με 

QRC σε φυσικα  προ σωπα και 

1.311.371 βεβαιω σεις σε επιχει-

ρή σεις.  

16.     Διασυ νδεσή με το ΓΕΜΗ για 

τις Ανω νυμες Εταιρει -

ες: Σχεδο ν 17.000 μεταβολε ς 

(87% των μεταβολω ν) στο ΓΕΜΗ 

σχετικα  με το κεφα λαιο, τήν επω-

νυμι α, τή δια ρκεια και τή λή ξή 

των ΑΕ, καθω ς και τους εκπρο-

σω πους τους, ενήμερω θήκαν αυ-

το ματα στο Φορολογικο  Μήτρω ο, 

με σω τής διασυ νδεσής με το ΓΕ-

ΜΗ, χωρι ς επι σκεψή στή ΔΟΥ. 

17.     Ψήφιακο  Πιστοποιήτικο  

Φορολογική ς Κατοικι ας: Πα νω 

απο  13.000 πιστοποιήτικα  φορο-

λογική ς κατοικι ας εκδο θήκαν με 

τή νε α ψήφιακή  διαδικασι α, με σα 

απο  τήν πυ λή myAADE. 

18.     Ψήφιακή  ε κδοσή Φορολογι-

κή ς Ενήμερο τήτας και σε περι -

πτωσή χρεω ν . Απο  τις 

23/10/2023, πα νω απο  60.000 

αποδεκτικα  ενήμερο τήτας για 

μεταβιβα σεις ακινή των και ει-

σπρα ξεις χρήμα των απο  δήμο -

σιους φορει ς, που απαιτου σαν 

επι σκεψή στή ΔΟΥ, εκδο θήκαν 

ψήφιακα . Περαιτε ρω, ή ψήφιακή  

εφαρμογή  αναβαθμι στή-

κε ενσωματω νοντας λειτουργικο -

τήτες που προε κυψαν απο  τή συ-

νεργασι α τής ΑΑΔΕ με τους συμ-

βολαιογραφικου ς συλλο γους τής 

χω ρας, προκειμε νου να διευκο-

λυνθου ν ακο μα περισσο τερο οι 

μεταβιβα σεις ακινή των. 

19.     Αυτοματοποι ήσή τής βεβαι -

ωσής ΦΠΑ και παρακρατου μενων 

φο ρων και α μεσή εμφα νισή στον 

«Λογαριασμο  μου», στήν ψήφιακή  

πυ λή myAADE. Η νε α λειτουργι-

κο τήτα επιτρε πει στους φορολο-

γου μενους να εξοφλή σουν ή  να 

ρυθμι σουν α μεσα τον οφειλο μενο 

φο ρο απο  τήν πυ λή myAADE, με -

σω IRIS ή  κα ρτας και να λα βουν 

αμε σως φορολογική  ενήμερο τή-

τα, χωρι ς τήν αναμονή  τής μετα-

φορα ς τής πλήρωμή ς απο  τήν 

τρα πεζα  τους προς τήν ΑΑΔΕ, με -

σω τής πλήρωμή ς με Ταυτο τήτα 

Οφειλή ς. 

20.     Αναβαθμι σεις τής πλατφο ρ-

μας myDATA και πιλοτική  προσυ-

μπλή ρωσή των δήλω σεων Ε3 με 

τα δεδομε να που διαβιβα ζουν οι 

επιχειρή σεις στήν πλατφο ρμα 

myDATA. 

21.      Καταβολε ς σε πυρο πλή-

κτους και πλήμμυροπα-

θει ς: 141.782.055,65€ σε 36.584 

δικαιου χους 

22.     myΘΕΡΜΑΝΣΗ: 

-           Για τήν Περι οδο 2022 – 

2023: Ποσο  279.914.009,83 € 

σε 1.074.559 δικαιου χους 

-           Για τήν Περι οδο 2023 – 

2024 : Ποσο  175.637.095,36 € 

σε 763.307 δικαιου χους  

23.      Τε θήκε σε εφαρμογή  ή με-

γα λή οργανωτική  μετεξε λιξή τής 

ΑΑΔΕ, για τήν αποτελεσματικο τε-

ρή λειτουργι α τής και τήν καλυ τε-
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Επανειλήμμε να ε χουμε αναφερθει  

στή συγκεκριμε νή ε κδοσή για τα 

οφε λή που μπορει  να αποκομι σει 

μι α εταιρει α απο  τήν εισαγωγή  τής 

σε μια αγορα , ο πως ει ναι ή Ν.Ε.Α. 

του Χ.Α.Κ. . 

Αν και πλε ον ε χουν αποχωρή σει 

απο  τήν οικογε νεια τής Ν.Ε.Α., ως 

Capital Markets Experts δεν μπο-

ρου με να αισθανο μαστε υπερή φα-

νοι για τις πορει ες των (πρω ήν) 

εισήγμε νων μας. 

Ει ναι γνωστο  εδω  και καιρο  ο τι ή 

Interlife Ασφαλιστική  διαπραγμα-

τευ εται πλε ον στήν Κυ ρια Αγορα  

του Χρήματιστήρι ου Αθήνω ν. 

Πλε ον, ε ναν παρο μοιο δρο μο ακο-

λου θήσε και ή Theon, ή οποι α μετα  

τήν κοινοπραξι α τής με μεγα λή 

γερμανική  εταιρει α, κα νει ε να ακο -

μή βή μα προο δου, με τήν προσεχή  

ε νταξή  τής στήν αγορα  τής Euron-

ext και συγκεκριμε να στο Χρήμα-

τιστή ριο του Άμστερνταμ. 

Τα παραδει γματα αυτα  ει ναι μια 

μικρή  ε νδειξή μο νο απο  το τι μπο-

ρει  να καταφε ρει μια εταιρει α με 

τήν εισαγωγή  τής ακο μή και σε μια 

μικρή  εναλλακτική  αγορα , εφο σον 

υπα ρχει ή δια θεσή για δουλεια  και 

ή συνεργασι α με ε μπειρους και 

ικανου ς επαγγελματι ες του χω ρου, 

ο πως ει ναι τα στελε χή τής Capital 

Markets Experts Α.Ε. . 

Νέα Επιλεγμένων Πελατών: Interlife και Theon 

ρή εξυπήρε τήσή πολιτω ν κι επιχειρή σεων. Στο πλαι σιο αυτο , συστή θήκαν: 

•ή Γενική  Διευ θυνσή Φορολογικω ν Λειτουργιω ν, για τήν οργα νωσή και παρακολου θήσή και συντονισμο  

ο λου του ε ργου των υπήρεσιω ν ελε γχου, ει σπραξής και φορολογική ς εξυπήρε τήσής 

•ή Γενική  Διευ θυνσή Φορολογι ας, για τον καθορισμο  του κανονιστικου  πλαισι ου λειτουργι ας των φορολο-

γικω ν υπήρεσιω ν τής ΑΑΔΕ 

•ή Διευ θυνσή Διαχει ρισής Κινδυ νων, για τήν καταγραφή , παρακολου θήσή και αντιμετω πισή ο λων των 

κινδυ νων λειτουργι ας τής ΑΑΔΕ 

•το Κε ντρο Βεβαι ωσής και Ει σπραξής (ΚΕΒΕΙΣ) Αττική ς, στο οποι ο ενοποιή θήκαν ο λα τα αντι στοιχα τμή -

ματα των 26 ΔΟΥ τής Αττική ς. 


